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zási munkálatoknál. Megállapítottam, hogy a rönkutat 
munkagép erősen megrongálta, megbolygatta. Az utat a 
közműárokban csak rövid szakaszon lehetett megfigyelni 
mintegy 140 cm mélységben. Feltételezhetően ennek az , 
útnak egy másik ENy-i szakaszát sikerült megfigyelni 
1977-ben ezen utca 7. számú háza előtt. Ezáltal a rögzí
tett útszakasz több mint 50 m hosszan követhető. 

l LON GÁBOR 

19Li . Kővágótöttös határa 
H 

(Baranya megye) 0, Ró 
2006. december 15-én terepbejárást végeztünk a BMMI 
Culture 2000 pályázatának keretében. 

Horváth-malom DK: Nagy területen elszórtan kevés , 
római kori kerámiát találtunk, a leló'hely E-i részén egy 
kb. 2 m átmérőjű foltban nagyobb mennyiségű őskori 
kerámia került elő. 

Kenderes: A dombhát Ny-i, patak feló1i lejtőjén egy 
hosszan elnyúló keskeny sávban mutatkoztak objektu
mok foltjai a légi fotón. Ezeket a sötét, szenes foltokat a 
terepbejárás során is beazonosíthattuk. Nagy mennyi
ségű kő és habarcs alapján szétszántott épület nyomaira 
bukkantunk. Nagy mennyiségű római kori kerámiát, 
vassalakot és égett csontokat gyűjtöttünk a területen. 

Munkatársak: Csordás Bálint, Gáti Csilla, Szabó Ti
bor, Vajda Olga. 

195. Kulcs, Göböl-járás 
(Fejér megye) Á 

BERTÓK GÁBOR 

2006. május 22-én az Intercisa Múzeum lakossági beje
lentést kapott, hogy a múlt év során gázvezeték ásása 
közben állatcsontokat és kerámiatöredékeket találtak az „ 
Ozike utcai, 3041 hrsz. ingatlanon. A helyszíni szemle 
során megállapítottuk, hogy a leló'hely a Göböl-járás 
nevű határrészben található, területén elszórtan hétvégi , 
üdüló'k találhatók. Az Arpád-kori cserepek az említett 
út tengelyét61 Ny-ra mintegy 30-40 m-re kerültek elő. 
A leló'hely pontos kiterjedése nem állapítható meg, csak 
a domborzati viszonyok alapján lehet rá következtetni. 
A település légvonalban mintegy 600 m-re található a , 
Rácalmás-Göböl-járás néven ismert Arpád-kori temetőt61, 
így valószínűsíthető, hogy utóbbi a faluhoz tartozott. 

196. Kunbaja, Középbirtok 
(Bács-Kiskun megye) 1 

KESZI TAMÁS 

2006. december 7-én helyszíni szemlét végeztünk a Kun
bajai Mgtsz telephelyét61 DNy-ra 700-800 m-re, ahol a 
Középbirtok-dűlőben augusztusban szántás során gyer
mekvázat forgattak ki. A felszín igen változatos a területen, 

; 

több homokdombvonulat fut E-D irányban. Ezek egyikén, 
a domb tetején van a temető. A helyszíni szemle során nem 
találtunk az azóta elboronált földön sem embercsontot, 

sem egyéb leletet, a bejelentő elmondása alapján mégis egy 
temetőt regisztrálhatunk, mely úgy tűrúk, alig bolygatott. 
Kerámiaanyagot, fémleletet, középkori templomra utaló 
kő- és téglatörmeléket nem találtunk, a temető korának 
meghatározása jelenleg nem lehetséges. 

197. Lesencetomaj, Piroskereszt 
(Veszprém megye) Ró, A 

ROSTA SZABOLCS 

A 2006. évi ásatások során sikerült össze bontani az 1988„ 
1995„ 1996. évi szelvényeket a 2005. évi ásatási terület
tel. E nagyobb, összefüggő felülett61 Ny-ra elkezdtük a 
temető Ny-i szélének kutatását, amelyet egy 40 m-es 

; 

szakaszon sikerült behatárolnunk. Ett61 E-ra a temető 
kiszélesedett, ahol kutatásaink szerint még további kilenc , 
sírsor várható. Elkezdtük a temető E-i szélének kutatását , 
is, ahol eló'került az első D-E-i tájolású római kori sír. 
A feltárások során 441 újabb sír látott napvilágot. Az idei 
ásatáson korábban ismeretlen temetkezési szokásokat 
figyelhettünk meg. A feltárt terület egy részén az átlagos
nál mélyebb sírok kerültek elő, amelyekben nagyobb, fa
gerendákból szerkesztett, sarkaikon és középen átlagban 
17 cm hosszú, vastag szegekkel megerősített, ládaszerű 
koporsók kerültek elő. Sem aljuk, sem tetejük nem volt. 
(Hasonló megfigyelést tett Lipp Vilmos is a feltárásai 
során.) Ezekben a sírokban, az általánostól eltérő módon, 
általában gazdag mellékletű férfiak nyugodtak veretes 
övekkel. A szokásostól eltérően az öveket leggyakrabban 
nem a medencecsontokon, hanem a jobb lábszárcsont 
mellé helyezve találtuk meg, az övre erősített fatokban 
őrzött két késsel együtt. Fegyvermelléklet még ezekben 
a sírokban sem volt. Ugyancsak e temetőrész jellegzetes
sége a 15 esetben napvilágra került, vaspántos, három 
esetben bronzlemezzel is díszített vödörmelléklet, amely 
leggyakrabban nó'k és gyermekek sírjában volt. A női 
sírok leletanyagukban nem térnek el a szokásos Keszt
hely-kultúrás női sírok jellegzetességeit61: kosaras és más 
típusú fülbevalók, gyöngyök, tűk, karperec, ritkábban 
kések, csatok. Két esetben szélesebb, préselt díszítésű, 
íves bronzpántok kerültek elő, belsejükben textilnyo
mokkal. Felmerült, hogy talán fejdíszek vagy fátyolt 
leszorító pántok lehettek. Ritka leletek, temetőnkben 
most kerültek elő első ízben, díszesen faragott csontté
gel yek gyermeksírokból, valamint hét esetben tarsoly 
csontzárjai, öntött bronzkorongok, díszek. Szintén ritka 
lelet a gyűrű, amelyb61 idén hét darab látott napvilágot. 
A nyakláncba fűzött csüngó'k, díszek közül érdemes kü
lön is megemlíteni azt a 3 db kígyócsontot, amely egy 
kislány sírjából került elő. , 

s. PERÉMI AGOTA 

198. Levelek határa ,,, 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) 0, Sza 
2006. október 4-én helyszíni szemlét végeztünk az Apagy 
és Levelek között tervezett szélessávú informatikai 

22.lt 




